

## EL MOMENTO HISTÓRICO

El momento no pertenece ya a las ideas: pertenece a los actos y a los hechos. Lo que hoy importa, sobre todo, es la organización de las fuerzas del proletariado. Pero ésta debe ser obra del proletariado. Si yo fuera joven, me trasladaría al medio del obrero y, dividiendo la existencia laboriosa de mis hermanos, participaría igualmente en el gran trabajo de la organización necesaria.

Miguel Bakounine

## ¡El hambre, el descontento, las revueltas en Rusia!

Después de un período de relativo silencio, la prensa burguesa ha iniciado de nuevo una ofensiva de descrédito, de difamación en contra de la grandiosa revolución rusa.

¿La causa? Es la de siempre: con el propósito de enfriar los calientes ánimos que por doquier, del uno al otro extremo del universo, existen en el seno de los pueblos.

Con la publicación de esas alarmantes noticias que hablan de "veinte millones de hambrientos", de "continuadas revueltas", de descontento sin fin, no se persigue otro propósito — ¡ingenuo en extremo, por cierto! — que demostrar a los demás pueblos que para hacer una revolución social como se ha hecho en Rusia, es preferible continuar bajo las garras del régimen burgués, en el que, por lo menos, no existe la alarmante cifra de "veinte millones de hambrientos"...!

Se equivoca una vez más la prensa burguesa. Lo mismo que ayer, caerán hoy en el vacío las difamatorias versiones que hace circular de la vida interna de Rusia. Los pueblos en general bien saben que todo lo que la prensa burguesa pueda decir de Rusia no responde a otro propósito que defender sistemáticamente el actual régimen de explotación y de tiranía, que está tambaleante.

El pueblo de Rusia, muy a pesar de las inevitables deficiencias que trae aparejadas una nueva reconstrucción social, está contento de su situación, porque sabe que los males que actualmente pueden existir

son transitorios, momentáneos, interin los demás pueblos no intervengan en su ayuda, que equivale a hacer en todas partes la salvadora revolución social.

Es por eso que la burguesía, sabedora de que el completo triunfo de la revolución rusa estriba en la internacionalización de dicha revolución, se preocupa de desanimar a los demás pueblos, diciéndoles: "¿Para qué hacer la revolución social si en Rusia, el país que ha dado el ejemplo, están muriendo de hambre, existen continuas revueltas y un acentuado descontento, superior al que existía en tiempo del Zar?".

Sin embargo, los pueblos todos, en la misma forma sistemática en que la burguesía procura empañar la revolución rusa — que equivale al inicio de la revolución internacional —, de idéntica manera, con el mismo o mayor grado de fervor, hemos de defenderla, rodearla con nuestro cariño y, sobre todo, procurar cuanto antes imitarla en su tesón y de sobrepassarla, si es posible, en su faz reconstructiva.

Si así no procedemos, ¿ingenuamente nos hacemos eco de las mil patrañas que a los cuatro vientos divulga la prensa burguesa, entonces no sólo no consolidamos la revolución rusa, sino que, y lo que es peor, la salvadora revolución no se extenderá y continuaremos aún por los siglos de los siglos sometidos a este degradante régimen burgués.

sobre la organización disciplinada de todas las fuerzas productoras.

Y debemos saber los trabajadores que este anhelo emancipador, para plasmarse necesita que nos hermanos en la organización, abandonando todas las rutinas y los prejuicios, para iniciar la acción de conjunto, a fin de que los sacrificios y los esfuerzos no sigan esterilizándose en una acción dispersa y desorientada.

## ¡Convencidísimos!

Ya están los trabajadores y el pueblo en general convencidos de la inutilidad y de lo nefasto de todos los proyectos y las leyes habidas y por haber. En pocas partes como aquí puede haber hecho el pueblo una experiencia más práctica acerca de cuál es el significado de esas leyes obreristas, reformistas, etcétera, con que los políticos avan-

zados a lo Batlle han venido entreteniéndose y desorientando la acción directa de los trabajadores.

Y convencidísimos como estamos de lo contraproducente y estéril de toda acción legal, sólo puede pensar el pueblo en ejercitar la acción directa en el empleo exclusivo de sus fuerzas. Pero para esta obra, la única efectiva y eficaz, se necesita el trabajo tesonero y la voluntad férrea. No hay duda que el momento de esas luchas abietas que obligan las reacciones mayoritarias de la burguesía, se aproxima para el proletariado del Uruguay. Alegrémonos. Ahí hemos de adquirir el temple que necesitan los pueblos que aspiran a alcanzar su emancipación, y por ese camino llegaremos a ella.

## Los postulados de la democracia

En la práctica, en la vida, en la realidad de los hechos, dos postulados fundamentales cumple ampliamente la democracia, al menos esta decantada democracia uruguaya: el fomento de la timba y la prostitución. En un suelto hecho por un compañero comentando el voto femenino, se ha olvidado uno de los móviles, acaso el fundamental, que los motivan. Y es hacer de todas esas desgraciadas mujeres que son carne de lujuria y de suplicio, grandes contingentes electorales. Y así, de esa forma, con tales medios podremos ser gobernados declaradamente por los faltens. Porque si los hombres con conciencia, con personalidad y con decencia consideran el voto como la más degradante de las acciones, ¿qué puede ser ello practicado por la mujer pública? Ciertamente, un hombre que ebria va por la calle, mucho menos llamará la atención que una mujer en igual estado, lo cual motivaría un escándalo de ser apercibida. Es cosa la más natural ver fumando a los hombres, pero ¿qué no sucedería si en un buen momento y de pronto lo viéramos en las mujeres? Así que si el ejercicio del voto es degradante y es una acción de krumir en los hombres, ¿qué nos puede parecer en las mujeres?... Claro está que los partidos políticos tienen el grueso de sus contingentes electorales en el hampa, y ahora, cuando cada vez son menos las personas decentes que votan, cuando sólo concurre a las urnas de votación lo que hay de más maleante en el país, ante los repetidos fracasos en las elecciones, a las que no concurre la clase trabajadora, se ha pensado en aprovechar a las desdichadas prostitutas, que al fin de cuentas en tiempos de elecciones gozarán de alguna primicia, tendrán el "honor" de que los padres de la patria les dirijan la palabra en vibrantes arengas y haya que la prensa de sus respectivos partidos publique las fotografías de las más activas "correligionarias".

## MALATESTA

Después de un sonado y prolongado proceso, tan prolongado que parecía interminable, acaba de ser puesto en libertad, junto con los demás compañeros de cautiverio, el viejo camarada Enrique Malatesta. Su reclusión, como todas las otras, debióse a su propaganda revolucionaria en el seno de las multitudes, que lo aclamaban delirau-

tes, y porque sembraba el pánico entre los parásitos que veían en él y en las multitudes un serio peligro a su tranquilidad. No obstante, a pesar de su temor, la burguesía italiana no se atrevía a tomarle preso. Cuando el proletariado se disponía a posesionarse de todos los medios de producción, esperó que aquél fuera miserablemente vendido por los malos pastores, para dar rienda suelta a sus perversas pasiones y encerrar en inmundos calabozos a los bravos gladiadores de la revolución social. La burguesía, que es cobarde, por excelencia, esperó la decepción de los trabajadores para dar vida a la reacción y poner en pie de guerra a lo más abyecto, a lo más vil, al hampa, en una palabra, que denominan fascismo. Y fué entonces cuando el querido camarada, a pe-

sar de su avanzada edad, tuvo que cargar por milésima vez el pesado leño de la cruz sobre sus hombros.

Ahora está en libertad. Quizá no le dure muchos días, y eso si no ponen en práctica el método recién inventado por los asesinos de España, los cuales abren la cárcel, y cuando el ave prisionera se dispone a levantar el vuelo, una bala homicida les atraviesa el corazón.

De todos modos, Malatesta es en la calle, fuera de toda duda, un elemento valiosísimo, de respeto y confianza, que contribuye a la unificación de las fuerzas que la reacción dispersara, para organizar el ejército del trabajo, que ha de demoler todas las Bastillas burguesas.

¡Salud, Malatesta!  
¡Salud, todos los perseguidos del reino!

Julio Crosina.

## DE LA RUSIA REVOLUCIONARIA

Dando impulso y amplitud a la enseñanza industrial. — 1.030 cursos con 500.000 alumnos.

Escaseando en Rusia los técnicos, se presentaba el problema del aprendizaje profesional.

La organización de tal aprendizaje fué colocada ahora sobre nuevas bases. La nueva organización se distingue de aquella antigua, no sólo por su base proletaria, sino también porque fué puesta en relación estrechísima con la vida económica de la nación, con las necesidades de la industria, de los transportes y de la agricultura. Si en otros tiempos la instrucción profesional no era más que un órgano de la instrucción pública, hoy es parte integrante del sistema económico.

El funcionamiento de estas escuelas profesionales está regularizado según las necesidades de la economía nacional.

La escuela técnica está íntimamente ligada con ella. Las medidas principales del gobierno soviético tienden en tal caso a curar al proletariado ruso de su ignorancia técnica y poner al obrero en condiciones de elevar los verdaderos conocimientos profesionales. A través de toda la Rusia se han abierto cursos de instrucción de día y de noche para perfeccionar a los obreros en las distintas especialidades. Tales cursos de estudios se distinguen por la brevedad y por su inmediato ligamiento con el trabajo productivo. La mayor parte de los cursos funcionan en el interior de los establecimientos.

En el mes de Marzo próximo pasado ya estaban organizados los siguientes cursos: Metalurgia, 150; trabajos en madera, 23; industria textil, 65; economía municipal, 64; tenderos, 14; tipografía, 12; vidriería, 8; papelería, 01; construcción edilicia, 46; cueros, 34; industrias químicas, 28; azucarería, 5; trabajos de oficios, 90; alimentación, 10.

Después existe gran número de escuelas técnicas. Total, 1.030 cursos con 500.000 alumnos. Unido a la enseñanza técnica primaria se tiene a formar especialistas adultos de todo género. Y los esfuerzos hechos dan un resultado satisfactorio.

Puede decirse que se está formando el hombre nuevo para obtener una forma social y una civili-

zación superior. — (De "El Libertario", de Spezia).

En las cárceles de la Rusia del Soviet. — Una descripción de Marguerite Harrison. — Sus manifestaciones no concuerdan con las descripciones hechas por otros ex prisioneros.

Riga, Agosto 3. — Marguerite Harrison, de Baltimore, quien acaba de llegar a ésta después de haber pasado muchos meses como prisionera en Rusia, describió su vida en la cárcel en una forma que se diferencia mucho de las historias narradas sobre sus sufrimientos por viajeros llegados de Rusia a los estados del Báltico.

Dice la Harrison que por más que su encierro fué riguroso, no experimentó ninguno de los horrores que se suponía rodeaban a las prisiones bolshevikis y a las cárceles de Moscú.

En una declaración que aquélla hizo a un representante de la "Associated Press", manifestó que por primera vez fué arrestada en Abril de 1920 y que quedó detenida durante dos días, siendo sometida a un interrogatorio después del cual fué puesta en libertad, permitiéndosele trabajar sin ser molestada en Moscú.

Seis meses más tarde fué arrestada de nuevo bajo la inculpación de haber conversado con gente del pueblo en términos hostiles para el gobierno de los soviets.

La Harrison fué encerrada en un pequeño aposento de un edificio parecido a un hotel.

De allí fué trasladada posteriormente a un local más grande, ocupado por algunas personas.

Dijo que en general las raciones que se le suministraban en la prisión eran tan buenas o mejores que las que se daban en las casas de comida públicas del Soviet.

Después del 1.º de Enero la Harrison fué informada del propósito del Soviet de ponerla en libertad, siempre que lo solicitara el gobierno de Estados Unidos.

El día 6 de Junio último fué llevada a un hospital, donde permaneció hasta el momento de recuperar la libertad.

Dijo que fué objeto de toda clase de atenciones.

Declaró que ella no había empuñado ninguna promesa de no hablar sobre lo que había sucedido en Rusia y que hubiera rehusado su libertad bajo tales condiciones.

## NUESTRO PROGRAMA

O el programa que ha de perseguir el proletariado en general.

### FINALIDAD

En el orden económico marchamos hacia el "comunismo" bajo el lema: "de consumir en relación a las propias necesidades y producir adecuado a las fuerzas de cada uno".  
En el orden político aspiramos al mayor grado de autonomía, de descentralización, hasta llegar al autogobierno, a la anarquía.

### MEDIOS

La revolución social es el único medio que nos libertará de las garras de la clase burguesa. Estando el régimen burgués basamentado, defendido por la fuerza de las bayonetas y no por la fuerza de la razón, no queda al pueblo más recurso que apelar también a la fuerza de las armas, por cuanto, a pesar de los infinitos siglos que la razón nos asiste, ésta no ha sido ni será nunca suficiente para libertarnos del yugo de la explotación y de la tiranía.

Período de transición. — La dictadura del proletariado como garantía de triunfo. — Prohibida la revolución social, batida la clase privilegiada aunque sea vencida del todo, se impone, como medida de inevitable seguridad, como garantía del triunfo de la revolución, que continúa el proletariado con el arma al brazo, imponiendo a la clase privilegiada la obligación de aceptar los nuevos postulados sociales sintetizados en "la obligación de trabajar si se quiere tener derecho a comer".

En una palabra: la dictadura del proletariado, desligado de todo partido político, aunque se llame comunista, o de toda fracción o minoría en representación de cualquier sistema filosófico, sino aquella dictadura colectiva, de clase, ejercida por el proletariado organizado en sus respectivos sindicatos de producción, e inferior a cualquier sistema de contrarrevoluciones reaccionarias que nos amenacen volver al pasado de miseria económica y de esclavitud política.

## NOTAS BREVES

**La tragedia española.** — España no quiere morir; la España que trabaja sufre y piensa, la que en medio de su dolor gesta el advenimiento de la sociedad libertaria, protesta y se rebela contra el crimen que con ella se quiere cometer, arrojándola, como se abre una tumba, en las áridas tierras marroquíes. Las insurrecciones se suceden, no sólo en la calle, sino también en el cuartel, en el buque, rompiendo la disciplina, negándose terminantemente a servir de carne de cañón. En Madrid, Valencia, Bilbao y otros puntos, las mujeres, valientemente, con el mismo gesto heroico con que ayer asaltaron las tabernas para llevar pan a sus hijos, hoy, para salvarlos, impiden la salida de los trenes, desenganchando los vagones y haciendo frente a los guardias civiles. Un transporte, que conducía una gran cantidad de soldados fue teatro de una sublevación de parte de éstos. En Melilla, no sólo soldados, sino oficiales se negaron a entrar en combate. En Barcelona intentaron embarcar soldados, pero fue imposible hacerlo, como lo demuestra veladamente este telegrama:

"BARCELONA. — Dos baterías de artillería han sido embarcadas con destino a Melilla. Las tropas y la guardia civil tuvieron que despegar los alrededores de los muelles. El gobierno decidió no retirar más tropas de Cataluña."

Es, pues, imposible al gobierno mandar fuerzas a Melilla, de donde se pide nada menos que cien mil hombres...

Mientras el Estado tiene miedo de llamar las reservas, el descontento, la rebelión cunde y se extiende amenazadora para unos y promissora para otros, para los que sentimos en este momento idéntico dolor e idéntica aspiración que el pueblo español, del que esperamos muy pronto un soberbio esfuerzo.

**Caruso y Malatesta.** — Murió el piquero de la burguesía, el que apasionado en jaque de oro cantaba embriagado de orgullo y pedantería, ayudando la digestión de los amplios abdomens, acariciando oídos profanos y sordos al arte, sin lograr que la maravillosa y profunda armonía de su voz provocase una lágrima de emoción entre aquel montón de espectadores perdidos entre pedrerías y sedas, carmines y polvos, petulancia y vanidad, que acompañaban cada una de sus ratas con un bostezo de aburrimiento y un eructo de grosera satisfacción. Ni un gesto, ni un acto, ni una idea, nada absolutamente deja en el alma popular este ídolo de una civilización decadente; se va como todos los ídolos: silenciosamente, apagándose su recuerdo hasta ser abolido por el frío olvido...

... cambio, al apagarse esa luz que brillaba como el oro y como

el oro enferma y maldita, al extinguirse sus últimos destellos, los mármoles de Florencia, las calles de Milán, los espejos inmóviles de Venecia, el pretérito ropaje de Roma, toda Italia, del uno al otro extremo, se bañó a los rojos resplandores anárquicos al sentir la voz formidable de Malatesta, el que sabe cantar hasta elevar en íntimo comunión con nuestros ideales el alma de su pueblo y de la humanidad entera.

Su canto es para los desheredados, para los sedientos de justicia, es el faro que en medio de la tempestad guía al pueblo hacia el puerto deseado. Y aún muerto, su voz llenará de armonía nuestro corazón y de luz nuestro cerebro, por que nos lega el ejemplo estupendo de su vida y la herencia inapreciable de sus ideas. Perdurará en el espíritu humano, porque a él se entregó. Cosa que no conseguirá Caruso, por haberse entregado a sí mismo en desenfadada egolatría.

## Se aproxima

la fecha en que se sorteará la importante rifa a beneficio de este semanario.

Los compañeros, los simpatizantes y aun los simples interesados en obtener por pocos centésimos lo que vale muchos pesos, deben apresurarse, los primeros, en la colocación de boletas, y en adquirirlas los últimos.

El primer premio, bueno es recordarlo, consiste en un hermoso juego de dormitorio de clase superior.

A los compañeros encargados de la venta de boletas de dicha rifa se les encarece devuelvan a tiempo las no colocadas.

"LA ANARQUIA" vendrá cuando pueda venir; pero nosotros debemos trabajar para hacerla venir. Es obra hecha por la Anarquía toda lucha contra la autoridad, contra el capitalismo. Es siempre un tanto de Anarquía realizada toda conquista hecha por los trabajadores con su acción directa, toda disminución de opresión y de explotación impuesta al gobierno y a los patronos con la firme voluntad de llegar a la completa destrucción de la autoridad y del patronato".

Enrique Malatesta.

## "EL TRABAJO"

APARECERA EL 1.º DE SETIEMBRE

El primero de Setiembre próximo aparecerá "El Trabajo".

Lealo, suscribáse a él, conviértase en un propagandista de este gran vocero de la revolución proletaria.

Agente: J. Bórtoli, Fraternidad 192, Paso del Molino.

**LA IDEA DE LOS SOVIETS, O LOS CONSEJOS DE OBREROS Y CAMPESINOS,** que ya se preconizó durante la tentativa revolucionaria de 1905 y se realizó en Febrero de 1917, fué una idea maravillosa. El hecho mismo que estos consejos deben controlar la vida política y económica del país, supone que deben estar compuestos por todos cuantos toman parte personal en la producción de la riqueza nacional". — (Kropotkin. Del Mensaje enviado desde Dnitroff a los obreros y pensadores de la Europa Occidental).

Los hombres de trabajo, exclusivamente, sin intervención de partido alguno, han de ser los componentes de los soviets y consejos de

fábricas, si quieren evitar la degeneración primero y luego la eliminación de este moderno organismo administrativo y gobernante de futuro.

Los anarquistas, como siempre, para evitar intromisiones perniciosas de políticos de todos matices, no deben nunca abandonar sus puestos, y ser los primeros en integrar los nuevos cuerpos administrativos y de responsabilidad, tal cual hoy lo hacemos en los organismos obreros.

Y es bueno así hacerlo, para que no nos vengan los "puros" hablándonos mal de tal o cual revolución, después que ellos rehuyeron los puestos de responsabilidad y de sacrificio para no "manchar" sus postulados.

## "Il piatto del giorno"

### ESPIRITUS INFANTILES—

Robinson Crusoe, guiado por su espíritu infantil, que siempre vuela hacia lo desconocido, bajo el imperio de la perspectiva de un magnífico viaje rumbo a lejanas regiones, se embarca en la goleta, repleta la cabeza de dulces ilusiones y rebotando el corazón de emociones nunca sentidas.

Pero ni bien la mar, dulce amiga de sus ensueños juveniles, se torna en enemiga hurana, arrojando con un sordo ruido sus enormes olas espumosas contra la débil embarcación, recogiendo en ellas, no como una buena madre recoge al niño que llora y lo mece tiernamente, con dulzura, con amor, sino como madrastra que fastidiada por los florilegios de la criatura, la toma en brazos con rabia y la mece con odio, haciéndole

lo horrible. Ni bien, decimos, se desencadena la inesperada tempestad que se apodera del barco, convirtiéndole en juguete de sus extraños caprichos, ejecutando con él piruetas de mil demonios, Robinson el héroe, Robinson el amante de grandes aventuras, como cualquier inexperto grumete se desespera, vomita, se marea y por último pierde la cabeza del todo y maldice la hora de su embarque, aquella misma hora llena de ilusiones, que recién bendecía...

### NO VENDEMOS NADA—

¡Cuántos Robinsones hay por desgracia en nuestro campo! Miles de individuos, en cuyas oscuras cabezas nuestro grandioso ideal arrojó un poco de luz, guiados por los primeros momentos de fe ardiente y de nobles entusiasmos, se embarcan en la hoy débil embarcación de la cual disponemos, seguros de atravesar una placida mar sin contratiempos ni tempestades y llegar en un cerrar y abrir de ojos a la tierra de ensueños y felicidades. Miles de individuos de esta naturaleza, ni bien se ven sorprendidos en alta mar por la tormenta, sufren un cruel desengaño y se vuelven contra sus propias ideas.

Y es bueno, es humano, es indispensable que los expertos marinos, los ya avezados a la lucha, los que saben que no todo son flores, los que han sentido en sus carnes el atroz dolor producido por las espaldas que se les incrustaron en el camino hacia el ideal, digan la verdad, no engañen a nadie.

Nosotros no vendemos nada. Y el que nada vende nada tiene que ocultar.

Hemos de gritar siempre con toda la fuerza de nuestros pulmones: Mienten los que prometen la dicha para el otro día de la Revolución Social. Mienten los que niegan que unos tendrán que ejercer presión sobre los otros, aun vencida la actual organización burguesa.

No hay descanso, ni tregua, y

menos habrá dicha para nuestra generación, enferma y corrompida hasta la médula.

La única felicidad posible para nosotros, es la de vencer a los directamente culpables de los males que atormentan al mundo entero.

Lo único que podremos gozar es la dicha de haber preparado la felicidad para nuestros hijos.

El reinado de la Anarquía no vendrá por la vía del mutuo acuerdo, ni después de haber sido depuesta la clase opresora.

¡No hay acuerdo posible, ni aun entre hijos de una misma madre!

Somos una generación con un enorme cúmulo de defectos y maldades. Vencida la burguesía, habrá que vencer todavía a muchísimos enemigos ocultos que hoy nuestros ojos, puestos en el mal mayor, no distinguen.

Cruentas luchas. Derramamientos de sangre. Miles de peripecias aún esperan a la generación que hará la Revolución Social.

Todo nos dice que la Dictadura del Proletariado inevitablemente tendrá que hacerse dueña de la situación hasta vencer todos los obstáculos.

El problema, pues, está en que nosotros, los anarquistas, sepamos vencer todos los escrúpulos perjudiciales y, producidos los hechos, vayamos inmediatamente a ocupar los principales puestos de la vanguardia proletaria, para poder de esta manera alcanzar la realización de nuestro ideal.

De otra manera, otros ocuparán el sitio que a nosotros nos está reservado y desde ahí, con suma facilidad y hasta con el aplauso unánime de las masas obreras, dictarán contra nosotros, contra los intereses del proletariado, y encaminarán la revolución hacia un sendero que al fin de la jornada vendrá a parar al antiguo sistema de oprobio y explotación.

### RUSIA—

No es que predomine en nosotros el afán de pisar las huellas de la grandiosa revolución rusa, como cierto elemento hace creer. No. Rusia tiene su clima, su alma eslava, heroica y generosa. Las costumbres rusas no son las nuestras. Ella vivió bajo un régimen diferente al nuestro. Malos los dos, pero diferentes.

Rusia hizo la revolución en especiales circunstancias que a nosotros nos faltan.

Pretender, pues, copiar íntegramente todo, es un gran absurdo. Ni hay arrojo preciso, ni es posible y quizá no haga falta.

Sólo decimos una cosa que nadie, absolutamente nadie puede negar, y es que Rusia ya hizo lo que aún nosotros estamos por hacer. Y es de lo hecho que se puede copiar algo, y no de lo dicho.

Es por eso mismo que si queremos no pasar o no sufrir algún

equivoco que creemos han sufrido nuestros hermanos en Rusia; si hay afán de perfeccionar métodos de lucha, debemos forzosamente mirar de cerca, con amor y estudio, aquel mágico panorama social, pero jamás rechazarlo asqueados, con el orgullo y la vanidad del pavo real.

Sólo los estúpidos y los malvados pueden escupir al pozo del cual tendrán que beber agua después.

Rusia, con sus hombres, sus hechos y sus "errores", merece nuestra simpatía y respeto.

Al estudiar los unos y penetrar en los otros hasta donde nos es posible, lo hacemos con el único fin de perfeccionar y perfeccionarnos.

Es que estamos convencidos que en la vida, más que las palabras sonoras y bellas son los hombres activos y los hechos grandiosos que valen y benefician.

### MOISES URITZKY—

A continuación, para poder luego entrar de lleno al relato del tercero de los cinco episodios de la Dictadura Proletaria que pensamos destacar para que los lectores se formen una fiel idea de lo que es esa "fiera roja", hemos de traer, para poder hilvanar bien la tesis que sostenemos, la biografía de Uritzky contada por un hombre sumamente ilustrado y respetado hasta por los enemigos de la revolución rusa: Lunatcharsky, actual encargado de la Instrucción Pública en la Rusia soviética.

Tanto Lunatcharsky como Uritzky son revolucionarios del sector de enfrente, son — Uritzky ya no lo es, porque está muerto y de su muerte precisamente es de lo que hablaremos en el tercer episodio— socialistas (socialistas rusos), y claro está que al hablar nosotros como quien habla aprobando la actitud de dos socialistas, en un periódico anarquista como es LA B. TALLA, esperamos que los muchos — quisimos decir los puros—, los incólumes levantarán una polvareda tal, que alcanzará el séptimo cielo. Lo esperamos. Pero no haremos caso de tan importantes protestas y proseguiremos nuestra obra con toda tranquilidad, seguros de cumplir con nuestro deber, que nos mueve a hablar de lo que la conciencia — nuestra conciencia— nos dice que es bueno, justo y revolucionario.

La biografía de Uritzky, como cualquiera se lo puede imaginar, no se compone de dos palabras, y como no tenemos intención de cansar al lector, la dejaremos para el próximo número. Conviene leerla detenidamente y profundizar serenamente los álgidos momentos vividos por aquel héroe.

Hasta el próximo viernes.

Misha.

## VARIAS

Desearía saber el paradero de mi hijo Jacinto Buges. Las últimas noticias que de él tuve procedieron de Estación América, provincia de Buenos Aires (R. A.). Avisar a Ciudadela 1201, Montevideo. — Se encarece la reproducción de estas líneas.

"La Doctrina del Campesino Argentino". — Este es el título de un buen folleto editado por la Unión de Trabajadores Agrícolas, para repartir gratis. Pedirlo a la Secretaría de dicha entidad obrera, Bartolomé Mitre 3136, Buenos Aires.

## PERMANENTE

BOYCOTT a los diarios La Tribuna Popular y El Día como también a los productos de la Carvecería Montevideana.

# C. de R. de A. A.

A los compañeros anarquistas de la campaña: ¡hay que organizarse! — Dos palabras.

Compañero: Suponemos que Vd. comparte nuestras esperanzas de una próxima revolución social; que al igual de los obreros de la ciudad, siente en carne propia las infamias de la sociedad burguesa y que desearía contribuir a medida de sus fuerzas al advenimiento de la Revolución; pero Vd. sólo conoce dos, tres o seis compañeros capaces de comprender la grandiosidad del momento que vivimos y, como son pocos, no se creen con fuerza para hacer algo y... nada hacen. Eso está mal, compañero; muy mal! Vd. y esos tres compañeros se reúnen un día, hablan sobre la necesidad de formar una agrupación y la dejan constituida. Si precisan algo, nos escriben, y así los tendremos en cuenta para mandarles folletos, periódicos, etc., y sostener una continua correspondencia, que nos permita conocernos. ¡Decídase, hable con sus compañeros, escribanos!

La guerra contra la burguesía ofrece infinidad de lugares para ocupar los hombres de voluntad. ¿Ocupa Vd. uno?

La liga patriótica se formará en breve, por voluntad o por imposición de la Liga Argentina. ¿Sabe lo que esto significa? Su persona, su hogar, su familia, su prensa, sus locales, sentirán la egeción del hampa protegida por la ley, amparada y acicateada por el capitalismo. Y tendremos también nuestra semana trágica, en que, borracha, la millada chapoteará en los arroyos de sangre proletaria, entre ayes de dolor y angustias de muerte. Ocupa algún puesto en la lucha; active; ponga su ladrillo en la muralla que contenga las furias reaccionarias, no sea lírico; compulse el momento, trabaje sobre la realidad; ¡ocupe algún puesto!

## CAPITAL

El homenaje a Llorca. — Como hemos anunciado ya, el domingo próximo, 14 de Agosto, en la Casa del Pueblo se realiza la velada en honor del compañero Llorca, con la cual se le quiere testimoniar las simpatías de que goza entre la clase trabajadora. Este Comité invita a la colectividad anarquista a que concurre a dicho acto.

"Tierra y Libertad". — Ya están en venta las entradas para la velada a beneficio de LA BATALLA y C. de R. a realizarse el 3 de Setiembre. Por entradas: Ciudadela 1201, "Nuevos Rumbos" (Reducto); "Renovación" (Cerro), C. Paso del Molino, Fraternidad 192.

"Biblioteca Reducto". — Continúan con éxito las conferencias científicas a cargo de un componente del "Centro Ariel".

Capurro. — Un conjunto de compañeros de esta barriada tiene pensado dejar constituida cuanto antes una agrupación. En oportunidad daremos detalles.

Reunión de delegados. — Para el lunes próximo están citados los delegados en el local Fraternidad 192. Se recuerda asimismo que las reuniones se efectúan todos los lunes, alternativamente en los loca-

les de la Biblioteca del Reducto y Fraternidad.

A las agrupaciones. — Se recomienda a las agrupaciones que tratan de remitir el mayor número de informes sobre su movimiento a LA BATALLA, pues es el único medio de que los compañeros del interior se enteren lo más pronto posible del movimiento anarquista de la Capital.

Bases. — Las agrupaciones que deseen bases del Comité pueden mandar pedir las a la Comisión de Propaganda.

"Rebeldía". — Para el 15, más o menos, se anuncia "Rebeldía", periódico editado por el C. de F. S. del Paso del Molino, adherido a este Comité.

## INTERIOR

Pan de Azúcar. — Una gran jornada de propaganda. — Como estaba anunciado, realizáronse los días 30 y 31 de Julio dos actos organizados por los sindicatos de la piedra. El 30, en el salón del Biógrafo, que estaba completamente lleno, hasta el punto de que el público ocupaba veredas y calle, se realizó la primera. En ella hicieron uso de la palabra Coteló, María Collazo y Carril, volviendo a la tribuna el primero, para cerrar el acto.

Los compañeros llenaron ampliamente los deseos de los organizadores. La compañera Collazo, describiendo el feudo de Piria desde años atrás, supo arrancar nutridos aplausos; igualmente gustó su disertación combatiendo la religión y el parasitismo clerical. Esta conferencia, cuyas proporciones no tienen parangón en las realizadas por los políticos, terminó en medio de gran entusiasmo.

El domingo 31, en la plaza, se realizó la segunda hablando los mismos compañeros y J. Llorca, que llegó el mismo día. Durante el acto se supo la buena nueva de la libertad de Malatesta, que fué saludada con grandes aplausos.

El espacio nos obliga a ser muy sintéticos. En otros números hablaremos sobre algo que se ve en los alrededores de Pan de Azúcar y que recuerda los yerbales.

A Mercedes. — Probablemente para el 25 de Agosto la compañera M. Collazo irá a esta ciudad en representación del Comité de Relaciones. Se efectuarán allí importantes actos.

A Rocha. — A Rocha irá el compañero Llorca como delegado del Comité, en cuya ciudad se hará sentir la palabra anarquista. En el próximo número daremos más informes al respecto. Por de pronto, los compañeros de estas dos localidades deben hacer la debida propaganda a fin de que los actos sean todo un éxito.

"Rusia Libre" (Maldonado). — Este Comité no puede menos que felicitar a los compañeros de Pan de Azúcar por su tesonera labor en pro de nuestros ideales.

Nueva Palmira. — Hace un tiempo que no tenemos noticias de estos compañeros.

A los centros del interior. — Los centros, agrupaciones o compañeros de la campaña que quieran realizar conferencias, pueden hacerlo escribiendo al Comité de Relaciones, Fraternidad 192.

Nada empañaba la nitidez del cuadro magnífico que a nuestra vista teníamos, y sobre el fondo oscuro, de la apretada multitud que ávida escuchaba se destacaba la diadema de luz de nuestras verdades, que ponían su risueña nota de arte sobre la monotonía, gris del paisaje.

De pronto, la silueta sanhopanesca de un sacerdote, se destacó en la portada del templo sagrado. Y con furor inusitado empezó a tirar de la soga de la campaña, que hizo oír su voz de bronce, como si quisiera imponer silencio a los que en su justa crítica a la sociedad le concedieron a la religión católica el puesto de honor en el funesto cortejo de heras que gravitan sobre la conciencia colectiva. En vano fué que el cencerro "sagrado" llamara con acento lastimero al

rebaño del Señor; apenas si algunos niños acudieron al llamado, y el pastor de túnica negra asistió al triste (para él) espectáculo de ver a los que él creyó mansos corderos del Señor convertidos en la fuerza embrionaria de un ideal que destruye todas las patrañas políticas y religiosas y eleva al hombre desde su baja condición de bestia resignada, en que lo colocó la religión de Cristo, hasta ponerlo frente a la naturaleza, sobre el pedestal augusto de la razón, armado con todos los atributos humanos para vivir la vida en su más amplia significación.

La impotencia del divino representante de Dios hizo que al ser interrogado sobre su intempestiva actitud respondiera en forma ridícula y grosera, poniendo de manifiesto la carcoma moral que se anida en

el espíritu de los que durante veinte siglos extendieron sobre la tierra la trágica sombra de la cruz, para ocultar la legión de crímenes horribles que forman la historia de la religión cristiana.

Desgraciadamente aún no han desaparecido por completo del alma del pueblo los ciegos atavismos que lo sujetaron a la inmensa roca de la esclavitud; pero, como dice el genial Pompeyo Gener, "Acabada la santa obediencia y agotada la resignación, la justicia es proclamada, el papado se estremece, los tronos se derumban, los explotadores tiemblan, la revolución empieza y la humanidad pasa a redimirse a sí misma"; esto se vislumbra ya, y sucederá pronto, pese a todos los vampiros, llámense políticos o frailes.

R. Coteló.

# VIDA OBRERA

El Consejo de la F. O. R. U. conspirando contra la organización. Grandes irregularidades que se ponen de manifiesto. La saludable acción de los anarquistas dando ejemplo de rectitud y honestidad.

Cualquiera supondrá que después de lo resuelto por la Federación en Carne, últimamente, al retirarle el carnet gremial que usufructuaba el secretario de la F. O. R. U., y pedir la renuncia del Consejo, la cual, después de venirse pronunciando al respecto los gremios — como están informados nuestros lectores — viene dando lugar a tramitaciones enojosas en el seno de los mismos; cualquier persona, agregamos, supondrá que los miembros del dichoso Consejo, antes de esperar que la organización tenga que tomarlos de un brazo y ponerlos en la calle, como vulgarmente se dice, habrían renunciado. Y si hasta ahora hemos creído encontrar algunos atenuantes aun dentro de las incorrecciones gravísimas que son del dominio público, a esta altura de las cosas, cuando se ve claramente el propósito de dividir al proletariado; ahora, cuando de una manera inconfundible se constata ese propósito, no cabe encontrar atenuante alguno. Digamos, sí, antes de pasar adelante, que en nuestros gremios primará un espíritu de serenidad contra el cual serán inútiles todas esas tentativas divisionistas en las que insiste el Consejo.

Y ahora es preciso, ante las inconcebibles irregularidades producidas, trazar una nueva norma, para que en el futuro no tengamos que encontrarnos con graves defeciones, tan funestas a la causa común de todos los desheredados. Nuestra organización tiene que poner en práctica nuevos procedimientos, que hagan imposibles estas cosas; que descentralicen todas las actividades, renovando incesantemente a los hombres en sus puestos, para que así no se creen intereses, ni nadie pueda vanagloriarse de ser un mártir a quien la organización tenga que endiosar, ni tampoco se produzca el entroncamiento de camarillas y burocracias. Saquemos, pues, las más provechosas enseñanzas de estos hechos lamentables, que los hemos sufrido por imprevisión y por lo funesto de ciertas prácticas usuales.

## NUEVAS Y GRAVES IRREGULARIDADES

Todos los que miramos con entusiasmo y ciframos grandes esperanzas en el movimiento proletario de campaña, procuramos cuidar lo más posible que ese espontáneo y augural resurgimiento no se vea entorpecido y en parte defraudado,

debido a inescrupulosidades de los elementos perniciosos que suelen, con demasiada frecuencia, entrometarse en el campo de la lucha. Y creíamos que todos, incluso los mismos componentes del Consejo de la F. O. R. U., habrían de compartir este criterio, haciéndolo práctico y procurando cuidar antes que nada de que nuestra entidad central fuera en todo momento un ejemplo de cordura y de rectitud, donde apareciera bien visible ante los trabajadores rurales la altura y la moralidad de proceder, como un contraste ante las trapizondas rastreras de los partidos políticos que hasta ayer les arrastraron en sus luchas estériles promovidas por la ambición de los arribistas.

Ciertamente, si nos animara ese sentimiento de los enfermos que todo lo reducen a personalismos, podría alegrarnos la actitud con que un miembro del Consejo tan mal precedente acaba de sentar en el Sindicato de Oficios Varios de la ciudad de Minas y acusado ahora, por el mismo Sindicato de haber abusado de la inexperiencia de algunos miembros de sus puestos directivos para arrancarles una credencial a espaldas del sindicato y con la cual tener una representación en el próximo congreso que habría de obedecer a un pensamiento distinto al de aquella organización.

No precisa comentarios la gravedad de este hecho. Ahora es preciso saber si en otros puntos se ha hecho lo mismo, a fin de subsanar a tiempo lo que se pueda haber hecho por este bochornoso procedimiento. Lo más malo de estas cosas es que sucedan en el interior, allí, donde la organización empieza y donde esos motivos de rencillas y de desconfianzas tan funestos son. Ya tienen una demostración los compañeros de cómo el Consejo viene preparando el Congreso... y de lo sumamente impredecible que fué la realización de esta campaña hecha por LA BATALLA a fin de dejar bien a salvo, ante el proletariado y el pueblo, que los anarquistas jamás transigen cuando de bregar por una moral elevada se trata, dentro y fuera de la organización.

## LA SALUDABLE ACCION ANARQUISTA

Es preciso decirlo: aquellos compañeros que creyeron que se trataba de una cuestión de ideas en los primeros momentos e hicieron la defensa del Consejo; un buen número

de aquellos con los cuales hoy nos encontramos ocasionalmente distanciados en orientación, ante la realidad de las cosas y con una actitud que no podía ser otra — donde hay sinceridad y convicciones anarquistas — han reafirmado el saludable criterio de siempre, combatiendo el mal empezando por casa.

Este es un alto ejemplo, que con orgullo podemos exhibirlo ante el proletariado en general, ganándonos así una ocasión más el derecho que tenemos de combatir a los políticos cuando éstos se entrometen en la organización para hacer de ella campo para sus bastardas especulaciones.

EL PROLETARIADO ORGANIZADO CONTINUA EXIGIENDO LA RENUNCIA INMEDIATA DEL CONSEJO DE LA F. O. R. U. EN TAL SENTIDO SE PRONUNCIAN LOS GREMIOS DE ELECTRICISTAS Y ANEXOS, CONDUCTORES DE V. DE VARGA Y O. DE LAS CANTERAS (CARMELO).

La organización está ratificando plenamente el alto concepto que de ella tenemos. Una suficiente conciencia colectiva está demostrando poseer en la prueba a que la sometió un grupo encaramado en el Consejo Federal y que, valiéndose de esa situación privilegiada, pretendió supeditarla a sus cerrados criterios, herméticamente cerrados a los llamados de la realidad del momento revolucionario. Y los gremios, compuestos por trabajadores, que anhelan cuanto antes su liberación, exigen, para que de nuevo vuelva a reinar la armonía entre la familia proletaria, la renuncia de tal Consejo, que no representa sino el criterio de sus componentes, opuesto al de la organización. Los últimos gremios en tomar tal resolución fueron Electricistas y Anexos, Conductores de Vehículos de Carga y O. de las Canteras (Carmelo).

## FEDERACION SUDAMERICANA DE PICAPEDREROS Y ANEXOS.

Actividad sindical  
Sierra Chica. — Sigue con firmeza el conflicto que esta sección sostiene con varios patrones de ésta. Debido a la actitud digna de mención de la Sección Buenos Aires, fueron rechazados todos los bloques de piedra procedentes de ésta, viéndose los patrones obligados a descargarlos en un terreno baldío. ¿Aún no comprenderán estos señores que nuestro gremio no permitirá que se le humille? Ya lo comprenderán!

Paso del Molino. — Sigue sin novedad la huelga. Los compañeros que trabajan en las canteras que están con la Sociedad, activan bastante la propaganda.

## La verdad, la campana y el cora

Realizóse en cierta ocasión en el pueblo Pan de Azúcar (Maldonado) una conferencia libertaria en la plaza de la localidad. Más de medio millar de personas ansiosas de conocer las nuevas ideas de reparación social circundaban a los oradores, que con altivo gesto de sem-

bradores vertían en el abierto surco de la mentalidad popular la simiente roja del ideal anarquista.

En la quietud del ambiente resonaba con metálicos acentos la voz de la verdad, y a su contacto se desbordaba el entusiasmo de los corazones del pueblo, para rubricar las afirmaciones de justicia con el estruendo de un aplauso unánime.

**Martín Chico.**—Continúa el conflicto con el mismo entusiasmo que el primer día. Tarde o temprano han de triunfar.

**Costa del Sauce.**— Sigue firme el movimiento en la cantera del explotador Candela. El entusiasmo y decisión de estos compañeros hace prever de antemano que el triunfo es un hecho. — **EL CONSEJO.**

**¡ESO NUNCA!**

Algunos gremios, al haber procedido debidamente pidiendo la renuncia del Consejo de la F. O. R. U., han cometido el gravísimo error de alejarse momentáneamente de nuestra Federación. Eso nunca debe hacerse! De la F. O. R. U., quienes deben de marcharse son los componentes del Consejo, los cuales parece increíble que no sientan sobre sus conciencias el peso abrumador de la responsabilidad de que se están haciendo acreedores con su actitud abiertamente divisionista.

Repetámoslo, pues: en lo que hacen muy bien los gremios es en exigir la renuncia del Consejo, pero no es retirarse de nuestra entidad central. Eso en manera alguna debieron hacerlo.

**LOS OBREROS PANADEROS SE REORGANIZAN Y SE PREPARAN PARA LA LUCHA.**

Así como repetidamente hemos censurado la desidia y la esperanza que en las leyes cifraran por algún tiempo el que fuera veterano y aguerrido gremio de Obreros Panaderos; así como le recrimináramos todos sus equívocos, le aplaudimos también ahora, que, decididamente desengañado de todas las justificaciones legales, procura encauzar sus esfuerzos hacia la acción directa, única y exclusiva manera de que los trabajadores se hagan respetar y a su vez hagan posible mejorar sus condiciones. Y por cierto que tanto los salarios como las condiciones en que trabajan los obreros panaderos son en demasía insuficientes; pero lo que les resulta extremadamente extenuador y agobiante es el trabajo excesivo y recargado, como actualmente se practica.

Sin duda alguna que pronto este gremio se decidirá por exigir a la Patronal las mejoras indispensables para humanizar algo siquiera ese trabajo de bestias que hoy se obliga a hacer a los obreros.

**LOS OBREROS EN CALZADO, ANTE LA CRISIS DE TRABAJO SE PREPARAN PARA LA BREGA CON ENTUSIASMAS BRIOS.**

La crisis general que con la paralización del trabajo en todas las industrias viene acentuándose diariamente, no ha encontrado por cierto al proletariado regional en las debidas condiciones que fuera de desear, pues hasta ahora ninguna obstrucción se ha hecho sentir a la obra nefasta y criminal de los capitalistas, que después de arrojar del trabajo a los obreros, procuran imponer una rebaja de salarios.

En este sentido, el único gremio que parece apercibido de la gravedad del momento es el de Obreros en Calzado, que se dispone a entrar en campaña y marcar un límite a los abusos de la burguesía.

Por su parte, las huelgas sostenidas por este gremio en las casas de Torrens y Pauló son siempre mantenidas con firmeza.

**LOS OBREROS ENFERMEROS Y LAS OCHO HORAS**

La insistencia con que los Obreros Enfermeros procuran interesar al proletariado y a la opinión pública acerca del conflicto en que se encuentran frente a ese Estado que sancionó la dichosa ley de las 8 horas y que en sus instituciones obliga a trabajar a los Obreros Enfermeros un horario que media entre doce y quince horas, va dando sus

**VELADAS**

**Casa del Pueblo**

Gran festival en honor del compañero Juan Llorca, que se efectuará el Domingo 14 del corriente.

PROGRAMA a las 21

El boceto dramático en un cuadro de Calixto López titulado:

**"El Premio"**

La comedia en un acto titulada:

**"El Jardín de la vida"**

Monólogo y bailes, cantos regionales por un grupo de compañeros.

**Casa del Pueblo**

A beneficio del C. de R. de A. A. y de "La Batalla", se dará una velada el día 3 de Septiembre, con un ameno programa. En el próximo número más detalles.

**Gran Malinée**

A beneficio de "La Batalla" y del cuadro "Amor y Vida" y con el concurso del mismo, se realizará un gran malinée con un espléndido y ameno programa en uno de los teatros de la capital para el próximo mes de Septiembre.

frutos, pues en estos momentos casi todos los gremios se ocupan del asunto y de esta manera pronto se habrá formado un ambiente lo bastante favorable como para que toda la población se pronuncie en un ejemplar y plausible acto de solidaridad, capaz de quebrar la soberbia y la prepotencia del Estado patrón.

**LOS OBREROS CHAUFFEURS Y UN BENEFICIO AL COMITÉ PRO PRESOS.**

Vamos a aprovechar la iniciativa tenida por el importante gremio de Chauffeurs al haber organizado un acto que, como el del miércoles en el teatro Stella d'Italia, une al plausible fin del beneficio económico, el de la propaganda.

Es sabido la desidia existente entre la mayoría de nuestros gremios para con una entidad de la importancia del Comité pro Presos, y es a tal extremo cierto esto, que dicho Comité en los últimos tiempos ha carecido de los recursos más imprescindibles para el mediano cumplimiento de sus funciones. Y esto no puede seguir así de manera alguna. Una entidad que tiene que cumplir fines de tanta importancia como los que incumben al Comité pro Presos, debe llevar una vida normal y contar con los recursos suficientes.

Los obreros, y por ello los gremios, tienen siempre una deuda para con sus presos, para aquellos que cayeron en las garras de la burguesía rencorosa y vengativa. Y olvidar y desatender a los presos, es un crimen. Por eso el ejemplo que dan los Obreros Chauffeurs al procurar recursos económicos para esta entidad, debe cundir y ser imitada por todos los gremios.

**LOS BOYCOTTS ESTAN ABANDONADOS**

**¿POR QUE NO SE REORGANIZA EL COMITE RESPECTIVO?**

De un tiempo a esta parte los boycotts están debilitándose en tal forma, que de seguir en esta desmoralización o abandono, van a constituir motivos de ridículo para la organización obrera. Los boycotts que se sostienen a "El Día" y a la Cervecería Montevideana, decretados por las organizaciones en general, son menos atendidos que otros boycotts sostenidos por un solo sindicato. Defecto este sobre el que es innecesario insistir para comprender que es la realidad. Se necesita, pues, cuanto antes darles un mejor impulso a los boycotts, si

en verdad queremos que sean un arma terrible para el burgués; y esto sólo será posible obtenerlo nombrando un Comité especialmente dedicado a sostener y propagar los boycotts decretados por las organizaciones obreras.

**CORREO ADMINISTRATIVO**

**Pedro Coteló.** — Por concepto de recibos cobrados, \$ 20.50.

**Ginez González.** — Recibimos \$ 16.80 de números de rifa y \$ 7.50 de recibos. Aumentaremos el número de periódicos.

**Juan Cardoso.** — Hemos recibido \$ 10.00, valor de números de rifa.

**Venancio García.** — En nuestro poder \$ 16.00 de rifas.

**Luisa Soto.** — Hemos recibido 100 ejemplares de "Cancioneros Revolucionarios". Podría enviarnos cien más?

**Florentino Valdés.** — Le remitimos 30 boletos más rifas.

**Balances de "La Batalla"**

Números 220, 221 y 222

**ENTRADAS**

Recibos cobrados	\$ 63 32
Donaciones: Jacinto Celada 0.52; J. Peña Torres 1.5; Zeixedó 2.50; Solari 2.00; A. Reducto 1.00; Repetto 1.00; Jaures 1.00; Segundo Prada 1.00; L. Chacón 1.00; Jesús Regueiro 8.00; L. Chopp (R. A.) 21.75; M. A. Anguelina 0.45; Juancito 0.50; M. Zárate 2.10; Los dos 2.00; Uno que no pagó el alquiler y lo dona 20.00.	76 32
Lista de suscripción N.º 2 a beneficio de "La Batalla", a cargo del C. E. S. "Rusia Libre" (Pan de Azúcar): G. González 0.50; J. Hulesio 0.50; T. Corrales 0.20; M. Bonilla 0.10; R. Molina 0.20; J. Carreño 0.50; J. Saiz 0.30; Montenegro 0.50; J. Ramón 0.20; Garmendía 0.50; A. Oliveira 0.50; Alcancía Schiavone 1.50; J. Odayada 0.50; R. M. Sosa 0.50; A. Techera 0.50; L. Gara 1.00; Basco 0.50; F. Batista 0.15; R. Torres 0.20; J. Falde 0.50; A. Parrilli 0.50; F. Furtado 0.20; N. Furtado 0.20; A. Ruiz 0.20; M. Ruiz 0.20; P. Castella 0.50; M. Hernández 0.15; J. Madrid 0.30; G. Diaz 0.10; J. Martínez 0.50; L. Sosa 0.20; M. Prieto 0.50; M. Torres 0.50.	18 75
Venta: Uno 2.10; J. Juan 1.08; C. E. S. Renovación 2.45; Administración 2.21.	7 88
<b>Total</b>	<b>161 27</b>

**SALIDAS**

Déficit del número anterior.	\$ 338 23
Imp. núms. 220, 221 y 222	189 00
Franqueo, tranvía, engrudo y gastos varios.	3 09
Casilla de correo, semestre adelantado	6 00
Un candado	0 74
Alquiler, mes de Julio	15 00
<b>Total</b>	<b>552 06</b>

**RESUMEN**

Entradas	\$ 161 27
Salidas	552 06
Déficit	\$ 390 79

**Una buena iniciativa**

**"LA BATALLA" DIARIO. — MI OPINION AL RESPECTO**

Dados los acontecimientos sociales que se desarrollan continuamente en el mundo entero, creo de gran influencia que todos los compañeros que estamos de acuerdo con la orientación y finalidad que persigue LA BATALLA, por ser la que interpreta realmente las aspiraciones populares, redoblemos nuestros esfuerzos, hasta que tan buena iniciativa sea un hecho.

Y tan importante obra, sin duda alguna requiere los esfuerzos de todos aquellos que están de acuerdo con el estado actual de cosas, para en su lugar implantar una sociedad más en armonía con nuestras convicciones ideológicas.

Yo opino que en cada barrio de la capital, lo mismo que en todos los pueblos del interior, deben fundarse agrupaciones, que se encargarían de organizar conferencias sobre el fin que nos guía al querer sacar LA BATALLA diario, y al mismo tiempo saber en conjunto cuántos compañeros están de acuerdo en prestar su ayuda económica y moral para que tan buena iniciativa se convierta en realidad.

Aunque para conseguir este fin tuvieran que dejar de aparecer los periódicos afines con LA BATALLA y concentrarse en esta forma todos los esfuerzos. Además, dada la afinidad que tenemos con algunos cuadros filodramáticos, creo que éstos serían de gran valor como medio de arbitrar recursos, al mismo tiempo que en las funciones se difundiría LA BATALLA entre el pueblo laborioso.

Y al dar mi opinión, manifiesto a los compañeros que estoy dispuesto a trabajar en ese sentido cuanto me sea posible. — **S. Cepeda.**

**La Dictadura Proletaria**

¿Qué son las organizaciones obreras?

¿Qué son los sindicatos obreros? Agrupaciones de hombres esclavos del Capital, del Estado y del ac-

¿Qué son y qué dicen los reglamentos y pactos de las organizaciones?

¿Qué clase de orientación existe en los periódicos y manifiestos gremiales?

¿Cuál proclaman los obreros de nuestro campo?

La de organizarnos, para crear una fuerza y derribar el actual régimen de asfixiante opresión a que lo ha llevado la burguesía, para imponer un nuevo régimen, donde todos produzcan y consuman según sus necesidades.

¿Qué aconseja la lucha sindical? La huelga, el label, el sabotaje, el boycott, etc., etc.

¿Para qué queremos la revolución?

Para abolir la propiedad privada, la explotación del hombre por el hombre, el Estado-Capital, etc., etc.

Ahora bien; ¿qué se desprende de todo esto? Rompe la vista de un ciego: imposición y violencia.

¿Quién niega que hasta el presente hayan sido estas y no otras las finalidades de la organización obrera? Entonces, ¿a qué asustarnos si a nuestra imposición y a nuestra violencia se le llamará en lo sucesivo Dictadura? Pero aún hay más.

El pacto de la F. O. R. U. propaga que debemos dirigir nuestros esfuerzos hasta la completa emancipación proletaria; que no representará a los trabajadores nadie que no esté organizado; que si es necesario y conveniente, se hagan las huelgas dentro de los talleres y fábricas; e innumerables articulados más, que corren paralelamente con la imposición y la violencia que ya he mencionado.

Tocante a los pactos y declaraciones de solidaridad que existen en todos los gremios o sindicatos, podemos enumerar un sin fin de articulados propios de un Código Penal. Veamos: suspensiones, multas (varios meses a quien desee ingresar como socio), condena moral y hasta material de todo aquel que esté fuera de la organización, etcétera, etcétera. Y si esto no es suficiente, recordemos las tácticas empleadas por los obreros de los frigoríficos en una famosa huelga: 1.º, corte de pelo con dos mechones adelante, simbolizando cuernos; 2.º, garrote a todas horas; 3.º, encierros y castigos corporales en cuartos titulados calabozos, y muchas otras cosas que yo o la pluma se niegan

a pasar al papel, y sin ser eso, todas las huelgas sostenidas hasta el presente nos recuerdan tácticas de extrema violencia. ¿Por qué? Si el eterno dilema en nuestra lucha es de imposición y de fuerza, es ilusorio pretender escapar a ello: es la eterna dictadura, a la que hasta hoy le dábamos otro nombre, y no se hace más porque, confesémoslo con toda la fuerza de la sinceridad, no nos es posible.

Ahora bien; ¿quiénes son los que se oponen a estas tácticas de lucha, a la Dictadura Proletaria? Los de siempre, los "carneros" o haraganes por naturaleza, los eternos vividores del trabajo de los demás, ya sean padres, hermanos o amigos. Para éstos, la dictadura es mala, y no lo es por ninguna causa más que por esta: el pensamiento grande, noble y justo que llevamos como guía y finalidad: "El que no trabaja no come". ¿A quiénes más ha enfurecido la mágica palabra? A los que siempre combatieron la organización, pero que se hicieron organizadores a última hora; a aquellos que por no perder su individualidad, su "yo", desconocían la lucha de clases; los mismos que propagaban a los cuatro vientos que antes de comer y vestir bien levantaban un individualismo de independencia; eternos propagadores de frases, que han pretendido siempre salvar a la sociedad con el "agua Colonia", "las flores" y el "jabón Reuter"; esos mismos individualistas que con sus conceptos ideológicos se han vuelto "rancios" y que ya nadie los cree porque están fuera de la lógica, de la realidad y de la vida práctica; porque más que esto, los preocupó siempre la Astronomía Etica y las discusiones sobre razones burguesas y razones proletarias; estos son los organizadores de última hora. ¿Cómo? ¿Por qué? Porque habrán descubierto algo en el programa de los I. W. W., y lo propagan como sección en Montevideo, a pesar de que un solo hombre los representa, y este hombre, no se alarman, ha sido siempre anti-organizador y aún no está organizado. ¿Qué me dicen? Y muertos como este, que resucitan en tiempo de elecciones, elementos como este, o muy parecidos, son los que gritan desafortadamente contra la Dictadura Proletaria, pero... quieren imponer la suya. Por favor, no hagan reír, que se avergüenza la Etica,

La organización obrera ¿es anarquista? Eh, hablen, pues, entonces. Si no lo es, ¿por qué quieren imponer a la misma esa clase de anarquismo fuera de moda? En las organizaciones obreras no se le pregunta a nadie cómo piensa; nos basta con que sea explotado para considerarlo un hermano de nuestro dolor, de nuestras necesidades y miserias, y por lo tanto, víctima del régimen de humillante esclavitud en que vivimos, para que así, cuando estemos organizados todos los productores, lleguemos, por medio de la razón y de la fuerza, a transformar la sociedad hasta llegar a ser todos económicamente iguales, esto pese a quien pese y se oponga quien se oponga. Para todos está escrito el grandioso lema: "Iguales derechos, iguales deberes", y esto se hará cumplir con el poder de los sindicatos, o sea con la Dictadura Proletaria.

Queremos que todos, absolutamente todos, formen parte de la vida práctica y real, donde el Trabajo ocupe un plano elevadísimo y se anteponga a todas las cosas, para que así todos los habitantes del planeta Tierra podamos vivir la verdadera vida, esa vida de igualdad que tanto anhelamos y por la que tanto luchamos y lucharemos.

Lo demás, esa trilogía aromática ya mencionada, o sea "agua Colonia", "flores" y "jabón Reuter", lo discutiremos. Ahora pasemos a cuarto intermedio. — **Lantier.**